

GRANADA Y EL TURISMO

La vergüenza de nuestras carreteras

Por si eran pocos los argumentos que hemos expuesto estos días en relación con el deplorable estado de las carreteras de Granada y con vistas al proyectado Circuito Nacional de Turismo, los informes de carácter oficial que publicamos ayer han venido a completar el cuadro con nuevas pinceladas definitivas.

Una ilustre personalidad extranjera que ha estado en Granada visitando nuestros admirables monumentos y contemplando los maravillosos paisajes granadinos, se ha mostrado tan encantado de nuestra ciudad como sorprendido por el horrible estado de nuestras carreteras. Y una casa de automóviles, que toma parte activa en la organización del Circuito, se ha dirigido al Gobernador civil de la provincia manifestándole que si no se arreglan nuestras carreteras, no será posible incluir a Granada en esa línea de turismo. Se nos coloca, pues, en una situación desairada, bochornosa y perjudicial.

El Gobernador se ha dirigido al Subsecretario de Fomento exponiéndole el problema apremiante de las carreteras. Y bueno será que a esa demanda de la primera autoridad civil de la provincia se unan aquellas entidades y representaciones que tienen el deber de velar por los intereses de Granada. Porque ha llegado la hora de afrontar y resolver esta interesante cuestión.

Hemos dicho muchas veces que para fomentar el turismo, como copiosa fuente de riqueza, hay que mejorar previamente nuestras comunicaciones. Granada tiene la peor red de comunicaciones de la Península. No hay turista que no se lamente de las molestias que ocasiona un viaje a nuestra ciudad. Y si ese viaje se hace por carretera, ya que el automóvil es hoy un gran elemento de turismo, las molestias llegan a un grado inconcebible.

Porque hay que repetirlo una vez más, para ver si a fuerza de machacar sobre el mismo tema se consigue el remedio. Nuestras carreteras son las peores de España y algunas de ellas carecen de las más elementales condiciones para el tránsito. Podrán servir, si acaso, para unas carreras de obstáculos y de emociones peligrosas; pero no hay que pensar en que sean útiles para un Circuito como el que se proyecta.

Y la eliminación de Granada del Circuito Nacional de Turismo por carretera, línea ya trazada a la vista, sería una verdadera vergüenza para nuestra ciudad. Y sería también un grave daño para los intereses granadinos. ¿Es que no padecería el prestigio de Granada

si se dijera que era forzoso dejarla al margen de esa línea porque sus carreteras están intranquilas?

Venimos proclamando la necesidad de incorporarnos a la corriente universal del turismo. Pero cuando llega la ocasión de realizar un proyecto importante, nos encontramos con que será preciso eliminar a Granada. ¿Y hay quien ignore lo que eso representaría en el orden moral y material?

Conviene, pues, emprender una vigorosa campaña en favor de nuestras carreteras. Porque afecta al progreso y al decoro de nuestra provincia, hay que resolver ese problema urgentísimo, antes de que pasemos por el bochorno de que se deje a Granada fuera del Circuito Nacional.

Se dedica a la recolección de la aceituna y muere por desgajarse el árbol que lo sostenía

En el pago La Campuza, de Cojáyar, hallándose vareando aceitunas el anciano de 62 años Jerónimo Jiménez Puga, casado, jornalero, se desgajó violentamente la rama del olivo en donde se hallaba, viniendo al suelo desde una altura de diez metros, dando un fuerte golpe sobre una piedra en la espalda y quedando gravemente lesionado.

Trasladado por su familia a su domicilio falleció a las pocas horas.

VACUNACIONES

En el día de ayer se han vacunado en este Instituto de Vacunación, dos individuos.

Mercado de San Agustín

El día 10 se inaugurará la tercer nave y segundo patio de este Mercado, construido con arreglo a los últimos adelantos de la higiene, y donde el comprador podrá adquirir al detall todo género de carnes, chacinados, pescados, hortalizas, frutas, etcétera, etcétera.

Para toda la vida
es una bella creación dramática, de ambiente rural, por el estilo de «Sera en amor» y de «La Malquerida». Su escenario y tragedia en un pueblito noroeste de la provincia de Soría y sus delicados y lindos paisajes están en armonía con la acción.
Su estreno hoy 9 en el SALON REGIO

Rogamos a nuestros lectores que, caso de notar alguna falta en el reparto del periódico, lo comuniquen a esta Administración para subsanarla inmediatamente.

CARTAS DE ALEMANIA

PREFIERE SER ALCALDE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En la política alemana de estos últimos tiempos, se ha destacado con singular relieve una figura nueva: la del doctor Jarres, ministro del Interior y vicerrector del Reich. Con su nariz, ancha y puntiaguda a la vez, el frente desnudo y el pelo escaso, partido en raya y violentamente echado atrás; el perfil del doctor Jarres tiene algo de mafistólico. Se sabe de él, que no está oficialmente adherido a ningún partido político, aunque se le dice simpatizante con el partido popular de Stresemann y especialmente con las tendencias nacionalistas del ala derecha del mismo. Hasta el día en que las tropas franco-belgas ocuparon la cuenca del Ruhr, el doctor Jarres fué alcalde (alcalde mayor, «Oberbürgermeister») de Duisburgo, ciudad de 230.000 habitantes junto al Rhin, uno de los primeros puertos y centros industriales de la región siderúrgica de Alemania. A las pocas semanas de ocupación militar, el doctor Jarres fué, como tantos otros funcionarios alemanes, destituido de su cargo y expulsado de Duisburgo por el general en jefe de las tropas belgas.

El doctor Jarres vino a Berlín y cruzó de brazos, esperando en momento—que entonces parecía romántico—de volver a Duisburgo para poseer de nuevo su cargo de alcalde. Pero alguien que conocía bien sus cualidades llamó la atención de Stresemann sobre la presencia en Berlín, inactivo, del alcalde expulsado de Duisburgo. La observación cayó en el momento justo. Bajo la presión de acontecimientos que parecían imposibles de dominar, el primer Gabinete Stresemann se derrumbó como un castillo de naipes y cuando Stresemann se encargó de constituir un segundo Gobierno, se agigantaba ante los ojos del mundo el espectro de una nueva revolución alemana. El

ministro del Interior del segundo Gabinete Stresemann fué el doctor Jarres y cuando, al cabo de poco tiempo, Stresemann fué sustituido en la cancillería por Marx, el doctor Jarres conservó el ministerio del Interior y recibió, además, la dignidad de vicerrector.

Llamado inesperadamente a formar parte de un Gobierno e intervenir en la política activa, el doctor Jarres hubo de pasar, desde el primer momento, por las situaciones más escabrosas en que puede encontrarse un gobernante. Su debut coincidió con la depreciación a cero de la moneda alemana, con la declaración del estado de guerra en todo el país, con la lucha contra el comunismo en Sajonia y en Turingia, con los motines populares provocados por la carestía de la vida de Berlín y en otras ciudades alemanas. Aplicando a todos estos problemas la experiencia de los negocios públicos adquirida en la alcaldía de Duisburgo, el doctor Jarres supo encontrar, sin un solo fracaso, las fórmulas y métodos adecuados para sortear y vencer obstáculos y dificultades. Su personalidad, mezcla atornillada de energía y de espíritu de transigencia, se impuso desde el primer momento y su prestigio, circunscrito de momento entre sus compañeros de Gabinete y el círculo reducido de personas que podían apreciar de cerca la labor, no tardó en extenderse por todo el país. Mientras el canciller Marx estuvo, con Stresemann, ausente de Berlín llevando la representación de Alemania en la conferencia de Londres, el vicerrector quedó al frente del Gobierno. Su tacto y discreción durante aquellas semanas decisivas para el porvenir de Alemania y de la paz del mundo acabaron de consolidar el prestigio del doctor Jarres como gobernante y como político.

Hoy son las circunstancias, tanto de política interior como exterior, muy distintas del día en que el alcalde expulsado de Duisburgo fué llamado a formar parte del Gobierno. La normalidad es completa en toda Alemania y la amnistía convenida en Londres, que las autoridades belgas no quisieron al principio hacer extensiva al Dr. Jarres, ha sido por fin aplicada, por ambas partes, con carácter general y absoluto.

Todos los funcionarios expulsados por participación en la resistencia pasiva pueden volver a sus puestos y a sus hogares. El Dr. Jarres como los demás. Ya no hay fronteras para los alemanes en el interior de Alemania y las puertas de la alcaldía de Duisburgo vuelven a estar abiertas para el alcalde expulsado.

Cuando se supo que las autoridades belgas habían, por fin, levantado el veto contra el Dr. Jarres, estaba ya la crisis política que no ha encontrado todavía solución. El Dr. Jarres anunció inmediatamente su propósito de no entrar a formar parte del nuevo Gobierno. Quería sustraerse de la política y reintegrarse a sus antiguas funciones de alcalde de Duisburgo. Al hacer público esta intención, el Dr. Jarres sabía que no realizaba un bello gesto superfluo. Tenía y podía tener la seguridad de que en el nuevo Gobierno le estaba reservado un rango eminente. Entre los honores y vanidades de un ministerio y la tarea, casi anónima de administrar los intereses de una ciudad de segundo orden, el doctor Jarres escogió esta última. En él el ministro no había matado al ciudadano.

FRANCO VALLÉS

Berlin.

Silueña del día

(LOS POBRES NIÑOS)

Los guardias de Seguridad recogieron en la calle a dos niños abandonados. Uno de los pequeños tenía diez años; el otro, seis. Los guardias, con un extraordinario hallazgo, presentaron en la Comisaría. ¿Dónde iban a llevarlos si no a la Comisaría? El guardia de Seguridad es un funcionario serio y disciplinado. Y a toda persona o cosa que encuentra en la vía pública fuera de la ley, tiene la obligación de conducirla casi automáticamente a la calle de la Duguesa.

Los pobres niños penetraron en la Comisaría entre funcionarios bigotados y graves. Pero, ¿qué iban a hacer los niños en la Comisaría. Ellos no habían robado cosa alguna; no habían escandalizado; no se habían insolentado con los guardias. Si estaban en la calle, es porque no tenían donde estar. Y el que ha perdido el calor de la familia y la casa, por modesta que sea, no puede estar sino en la calle, en el arroyo, como algo que sobra de la organización social. Si los guardias no les hubieran recogido, todavía estarían las pobres criaturas vagando por esas calles de Dios.

Desde la Comisaría hemos perdido las huellas de los dos niños abandonados. ¿Qué ha sido de ellos? Las huellas infantiles que no se examinan hacia el hogar, se pierden tortuosamente por los peligrosos caminos de la vida y no se sabe nunca hacia dónde van. Pero en cada una de esas huellas hay algo así como un símbolo de miseria, de injusticia y de dolor.—CONSTANCIO.

MARTIN SCHEROFF

Victima de rapidísima dolencia, falleció ayer en Granada, un notable poeta, un verdadero hombre bueno, por todos apreciado, por todos muy querido, don Martín Scheroff, que tantas crónicas teatrales, tantos cuentos y poesías, escribió en diarios y revistas.

La muerte del querido compañero nos ha sorprendido profundamente y llenado de pesar.

Verdad que ya ha tiempo se encontraba falto de salud, pero nada hacía presumir el rápido y fatal desenlace.

Alma exquisitamente buena, profundamente sentimental, don Martín Scheroff era en Granada, con toda tristeza, el último romántico.

No hace ocho días, publicaba en las columnas de nuestro diario su último artículo, una sentida crónica, triste y escalofriante, plena de amarguras y soledades. Era una despedida del año muerto, eran los últimos latidos del tiempo que se va, los primeros del que nace, vividos en la sedante paz de un cementerio.

¡Pobre buen amigo! Nunca tuvo para nadie el menor odio, nunca ofreció el daño por el daño, siempre pagó la ingratitud con el afecto.

No tuvo un enemigo; he aquí su mejor elogio. Pasó por la vida sintiéndola profundamente, haciendo a todos bien.

Y ese su tránsito de bondad por esta tierra, seguramente le habrá merecido de Dios Nuestro Señor, la más alta y duradera recompensa.

¡Descansen en paz su alma!

Hoy a las once de la mañana se celebrará en el iglesia de San Matías, solemne Misa de Requiem por el eterno descanso del alma del finado.

Acto seguido será la conducción del cadáver a la última morada.

HABLANDO CON LOPEZ RIENDA

“El héroe de la Legión“, esta noche en Cervantes

Desear de conocer un anticipo de la obra que esta noche se estrena en el teatro Cervantes,—estreno que ha producido en Granada gran expectación,—hemos rogado a nuestro entrañable paisano y compañero Rafael López Rienda, que ha venido al estreno, que nos diga algo de ella. Suponiendo que la obra trata de cuestiones marroquíes y teniendo presente que nuestro querido paisano es acaso el periodista español más documentado en cuestiones africanas, suponíamos que nos hablaría de africanas, suponíamos que nos hablaría de interesantes relaciones con el grave problema de Marruecos. López Rienda, grandioso de corazón, nos habla amablemente del «asunto» de «El héroe de la Legión».

—Primamente, os agradezco mucho la atención y el honor inmerecido que me hacéis solicitando estos datos,—nos dice,—y bien comprendo que, a más de la amistad y el compañerismo que nos une, os quita un afán muy justificado de dar a los lectores de EL DEFENSOR una impresión de la obra.

En realidad, puede que muchos, bajo el nombre de la comedia, crean que se trata de una obra de patriotismo barato. Nada de esto. El protagonista es un oficial de la Legión, y el asunto que en la comedia se desarrolla, es uno de los muchos dolores de la guerra de Marruecos.

Alberto Lugin, oficial de la Legión, se porta como un bravo en Marruecos, donde la fatalidad le hace perder los encantos que sugestionaban a su prometida. Esta se ve sometida a muy dura prueba, pues la vida, que habla por boca del ingeniero Fernando de las Casas, viene a ofrecerle un mundo de venturas, lejos, claro está, del viento y el ruido. La vida triunfa, y es cuando se presenta al espectador el oficial de la legión mucho más héroe en la paz, tras una ruda lucha con su inmenso amor por Marisa.

Como podéis ver,—sigue hablando López Rienda,—Marruecos en la obra es lo epico, aunque don Perigrino,—un personaje que hemos querido hacer ameno al público,—tenga para el problema de Africa los comentarios de cualquier contribuyente español.

Esta es, queridos compañeros, en dos trazos, la trama de la comedia que esta noche tendrán mis paisanos ocasión de juzgar; obra que hacen las huestes de nuestro veterano Paco Fuentes,—artista granadino que nos honra,—con cariño extraordinario. Tarsila Criado, la excelente actriz a quien escribo en la escena grandes días de gloria, tiene un ingrato papel, pero ella lo hace poniendo en él toda su alma de artista que siente y vive su propia obra.

Nada más os puedo decir, sino rogáros que desde las columnas de EL DEFENSOR saludéis en mi nombre a esta bendita tierra, cuya belleza nos dió alas para volar hacia las regiones del Arte, y en particular a tantísimo amigo como ha tenido para mí grandes atenciones, dando patente una vez más a Granada de hospitalaria e hidalga.

López Rienda marchará seguidamente a Marruecos a continuar allí su intensa labor de cronista de la campaña. Huelga decir que le desamos de todo corazón en el estreno de esta noche, un éxito completo. La expectación que hay por conocer la obra, así lo hace esperar.

TODO GRANADA ACUDIRA HOY AL SALON REGIO
AL ESTRENO DE LA GRANDIOSA OBRA DE DON JACINTO BENAVENTE
PARA TODA LA VIDA
Dos grandes Jornadas Se proyectará completa
CRONICA

SEDAS, LACAS Y MARFILES

Muchas lluvias sonoras o apagadas han lavado el cielo de Europa desde que Théophile Gautier escribiera su célebre verso: «Celle que j'aime a présent est en Chine...»

El arte chino, la sabiduría china, se han acercado infinitamente a nosotros. Hemos descubierto a antiguos poetas chinos de una sensibilidad tan moderna como la de Horacio; Confucio ha sido interpretado por amables estilistas renanosos casicos como un emulo de Voltaire; los Goncourt aventuraron el aprecio sutil de la delicadeza extrema oriental; Bertrand Russell describe a la patria de la seda como país ejemplar sereno, moderado y feliz en su vida normal, cuyos mariposas apenas si perturban esas guerras que, desde Europa, diríanse asoladoras. No olvidemos un par de libros del obispo español Juvenio Hospital, compilado en todas las peculiaridades pintorescas de la vieja raza china, que comenta con una sal ácida que parece heredada de don Juan Valera.

Peru una literatura todavía más copiosa que la que ya se consagró a revelarles el alma minuciosa, hipersensible y tenaz de los chinos, iri desarrollándose, por encanto de nuestras veladas, en lo porvenir. La China es inagotable. Sus evocaciones son siempre la más sabrosa golosina. Los turistas norteamericanos encuentran en ella la fragancia de flores del espíritu incompatible con los rasgos físicos, los ingleses, continuando en su viaje acahué oriental, buscan una compensación en el suelo puro a la pura practicidad, se divierten entre Shelley y Smith; los franceses, en su infinita y equilibrada curiosidad humana, buscan en los chinos una versión, solo superficialmente desconcertante, del hombre tipo tal como lo concibieron los promulgadores de los Derechos del Hombre. Para todos tiene rica enjundia, velados encantos, sugerentes perspectivas, ejemplos morales, el antiguo Imperio, siempre fiel a sí mismo, a pesar de la desaparición de la coleta y aun a pesar de tener estadísticas cuyo nombre de pila es Washington.

Por lo dicho, abrimos con el mayor interés, que no ha sido, por cierto, frustrado el libro que acaba de publicar el distinguido diplomático cubano don Gustavo Sotolongo, «Visiones de la China». ¿Quién podrá resistir al mágico: «Adelante, lee», que nos susurra el rojo dragón de la cuberta, a través de su muesa hierática? La diplomacia es una excelente posición para narrar autorizada y confortablemente las amediantes, la hermostura, el espíritu de un país exótico; pero el señor Sotolongo une a la sagacidad y al tono amablemente mundano de su «metier» una viva sensibilidad de cronista y un espíritu aladamente sentimental de poeta. Quien quiera formarse una idea clara, fácil, inolvidable por sus líneas luminosas, de la República Celeste, acuda de esas «Visiones»; no encontrará en ellas perverso preciosismo, ni inmolación enfermiza, ni árido énfasis. Nada de las perlas Tekla de Loti, ni de los raros jades de Lafcadio Hearn, ni del latón resonante de los últimos descendientes de Chateaubriand. Solo una deliciosa «Causerie» llena de interés, de simpatía, de transparencia, con dosis discretas de erudición y de emoción y con esa cualidad por desgracia no muy frecuente, a la que podríamos llamar «lozanía en los ojos». El señor Sotolongo no nos intriga ni nos

asombra, ni nos obsesiona: nos encanta. Cerramos su libro y las siluetas de los «cupilis» corriendo con su carga humana por las calles brumosas de Pequín, y las «chiao sus» paseando bajo los árboles de la avenida que conduce al muro escarlata de la Ciudad Imperial, ricas en sonrisas y amaranadas cadencias para todos, persisten en nosotros como el recuerdo de un perfume o de una sonoridad que ya ha cesado y parece prolongarse en silencio.

Efemérides de “El Defensor”

Día 9 de Enero de 1882

En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

—En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

—En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

—En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

—En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

—En este día del año 1565 descubrió Legaspi la primera de las islas Filipinas.

—En 633 verificóse la muerte de Galileo y el nacimiento de Newton.

—En 1441, don Juan II de Castilla concedió al conde de Rivaso el privilegio de recibir el traje que usan los reyes de España el día de la adoración de los reyes.

—Se anunciaron las oposiciones para cubrir las 22 cátedras que había vacantes en la Universidad de La Habana. Los ejercicios se celebraban mitad en Madrid y mitad en aquella capital.

—EL DEFENSOR publicó en este día un suplemento legislativo que contenía el proyecto de reclutamiento y reemplazo del ejército; la contribución industrial; camjes de efectos timbrados; la supresión del impuesto sobre la sal y otras disposiciones transitorias.

ENTRETENIMIENTOS

LO QUE HABRAN TRAILO LOS REYES

No recordamos que a ningún reportero se le haya ocurrido la infeliz idea de intervenir a los más simpáticos de todos los Reyes, a los populares Gaspar, Melchor y Baltasar, los cuales debieron ser únicos, pues que a ninguno de ellos se le adjudicó o añadió el número en cifras romanas, que por clasificación les corresponde.

Como quiera que el cronista dispone de una bella amiga la simpatísima marquesita de Arignano, la cual vive lo mismo en éste que en el otro mundo y en ambos goza de preeminentes relaciones, decidió el cronista solicitar por su influyente mediación, una entrevista con los famosos y legendarios Reyes Magos.

Y habiéndosela éstos, por excepcional complacencia concedido, merced a los ruegos de la gentil marquesita y con la condición única de que no se diera cuenta de sus propósitos y regalos hasta después que los famosos Monarcas hubieran efectuado sus anuales correrías por este pizarro mundo tan cambiado de como ellos le conocieron cuando fueron a adorar al Niño Dios, cumple hoy su palabra el cronista dando a conocer a sus lectores los regalos que los Reyes habían pensado traer en este año de 1925 a fin de que sea más venturoso y próspero que sus antecesores.

Como no se le permitió al cronista el empleo de lápiz ni cuartillas—precaución inútil porque no ignoraban ellos que no disponía de estas—hubo de fiar a la memoria siempre infiel la larga lista, que es la siguiente:

A Francia, una moratoria de los Estados Unidos.

A Inglaterra, una pacificación de sus dominios.

A Alemania, un Gobierno estable, presidido por un aliemista.

A Italia, un despertador que la libre de la pesadilla mussolinista.

A Suiza, una salida de mar.

A Rusia, una Constitución democrática.

A los países escandinavos, unos millares de toneladas de polvos de «cofa» para contrarrestar los efectos de sus famosos y absurdos ponches, contra los que resulta impotente la «ley seca», como contra el «whisky» en los Estados Unidos.

A Austria, menos coronas y más crédito y metalico.

A los Estados bálticos, un piso menos movido para que se estén quietecitos.

A los Estados Unidos, un gran crisol para que fundan el oro amonedado que de Europa ha ido a parar a las mazmorras de sus Bancos. Y una derogación de su «ley seca», que hace más estragos que la húmeda que antes disfrutaban.

Y a España?—preguntó ya impaciente el cronista.

Los Reyes Magos no fueron explícitos al contestar. Pero nos dejaron entrever risueñas y halagadoras esperanzas en lo que respecta a un regalo para el presente año.

Muchos otros regalos nos dijeron los Reyes que traerían para algunos personajes; pero el cronista no puede recordarlos en su mayoría.

A Mussolini le traían un paracaídas.

A Trotsky, el último uniforme de Lenin.

A Herriot, el pacto da Ginebra, encuadrado a todo lujo.

A Krassin, media docena de levitas inglesas, de irreprochable corte.

A Doumergue, la suprema suerte del torero, ejecutada en bronce por Mariano Benlliure.

Y para los de acá?

Los Reyes nos contestaron, despidiéndonos y diciéndonos:

—¡Ahí van; para el cronista.

[Y una regalito! Los blocs de cuartillas!]

—Un millón de gracias, Majestades. ¿Por qué se han molestado? ¡No valía la pena! Estrenémoslas, pues.

AMUSANT

Por infracción de las Ordenanzas

Los señores concejales jurados, en sesión de 7 del actual, acordaron imponer las multas siguientes por infracción a las Ordenanzas municipales y bando de la Alcaldía:

Aureliano Cambil, 2 pesetas; Antonio Ballesteros, 5; dueño de la pescadería La Cantábrica, 10; dueño del auto número 984, 50; idem, número 841, 50; idem, número 902, 50; Antonio Martínez, 2; Dolores Medina Palomino, 2; Juan Jiménez, 5; Juan Luna, 5; Fernando Granados, 2; Filomena Herrera, 1.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

UNA ENTREVISTA CON EL GENERAL HERMOSA

LOS PROPOSITOS DEL DIRECTORIO

Notas políticas, Madrid 8

El Rey se encontraba hoy restablecido del ligero enfriamiento que padecía.

Hoy le fué presentada oficialmente la embajadora de Francia, condesa de Peretti de la Roca.

Se ha fijado para el lunes el acostumbrado banquete diplomático que fué suspendido por hallarse indispuesta la reina doña Victoria.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que los gobernadores civiles, especialmente aquellos que juzgan necesario la permanencia en su provincia de un número de delegados gubernativos superior al fijado en la última disposición, pueden elevar la propuesta señalando los motivos y razones.

Los gobernadores elevarán la propuesta a los capitanes generales de la región correspondiente.

A cada gobernador le corresponde un delegado militar, que estará bajo sus inmediatas órdenes y que tendrá las facultades como los demás de la provincia, con los emolumentos que señala la reales órdenes de Diciembre de 1923 y la de Noviembre de 1924.

Los delegados gubernativos, cualesquiera que sean su clase o categoría militar en concepto de disponibles para el efecto de percibir haberes, conservarán sus cargos con las preeminencias inherentes a éstos.

Real orden disponiendo el reintegro de todos los funcionarios públicos que fueron declarados cesantes sin expediente gubernativo ni hayan sido juzgados como sometido a él.

Idem se proceda a la formación del escalafón general de catedráticos de Universidad.

En la Presidencia

Esta mañana despacharon con el presidente del Directorio los subsecretarios de Estado, Hacienda y Marina.

También recibió el marqués de Magaz al gobernador del Banco de España.

Una comisión de propietarios de montes de la provincia de Teruel ha presentado una instancia al Directorio pidiendo la derogación de la real orden de 3 de Diciembre último limitando la corta de árboles.

El voto corporativo

Con arreglo a la disposición dictada por la Presidencia sobre el Censo electoral y voto corporativo, se ha fijado un bando anunciando que las listas quedan expuestas al público y así como las reglas a que deben ajustarse.

Lo que dice Magaz

A la hora de costumbre llegó a la Presidencia esta tarde el marqués de Magaz.

Interrogado el presidente interino por los periodistas, manifestó que no ocurría nada de particular.

El marqués de Magaz recibió esta tarde al Nuncio de Su Santidad.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó esta noche a las nueve y media.

El general Vallespina manifestó a la salida a los periodistas, que no habían celebrado la habitual conferencia con el Alto comisario.

Solamente—añadió—hemos recibido unos telefonemas que acusan noticias satisfactorias y de las que se dan cuenta en el parte oficial que habrá de facilitarse de madrugada.

Dijo también el general que a la reunión del Directorio habían asistido los subsecretarios de Guerra, Gracia y Justicia e Instrucción.

El señor Anués dió cuenta de un proyecto de decreto, que fué aprobado, convocando a oposiciones para cubrir 90 plazas en las Universidades e Institutos.

Respecto a esto, dijo el señor Vallespina, que el Directorio venía aplazando la fecha de las oposiciones, con el fin de estudiar sobre ello una reforma, pero en vista de que las vacaciones se iban acumulando, entorpeciendo la vida en los citados centros docentes, no ha habido otro remedio que convocarlas.

Un monumento a Alfonso XIII La Asociación de damas Católicas de toda España adelanta en

sus trabajos de propaganda para erigir una estatua al Rey, como homenaje de las mujeres españolas a quien supo rendir tributo de fe cristiana levantando en el Cerro de los Angeles el monumento al Corazón de Jesús.

Interwiu con el general Hermosa. La organización de la Unión Patriótica. Quiénes sustituirán al Directorio

Un periodista ha celebrado hoy una entrevista con el vocal del Directorio, general don Luis Hermosa Kith.

Interrogado si antes de ser nombrado como vocal tuvo referencia alguna sobre ello, contestó negativamente.

—Yo siempre dije—permanecí alejado de las cuestiones y nunca pude sospechar que un día me convirtiera en gobernante.

Me encontraba en Granada—añadió—cuando una mañana al despertar me sorprendió la noticia de haberme designado como miembro del Directorio.

Aunque comprendía que carecía de condiciones para ocupar cargo semejante, lo acepté cumpliendo así con mi deber patrio ante las circunstancias porque atravesaba España en aquellos momentos.

El marqués de Estella me designó para organizar en España el partido de la Unión patriótica, y hoy puedo enorgullecerme de haber contribuido al éxito, ya que puse en ello toda mi actividad y buena fe.

La Unión patriótica cuenta hoy con más de un millón de afiliados, y se está preparando para sustituir oportunamente al Directorio en el poder.

Según las estadísticas que tengo, hay en España 6.667 comités con 652.000 afiliados.

En La Coruña hay 51 comités y 25.000 afiliados; en Granada, 117 comités y 19.523 afiliados; en Córdoba, 52 y 10.000; en Sevilla 16 y 4.000; en Málaga, 87 y 22.000, y en Almería, 113 y 25.000.

En cambio en Madrid, solamente hay 2.922 afiliados.

A preguntas del informador, contestó que aún no se sabe la fecha en que se celebrará la Asamblea de la Unión patriótica que ha de ser determinada por el general Primo de Rivera.

Ignoramos—continuó diciendo—también aun la forma en que ha de quedar constituido el Gobierno de hombres civiles, ni se ha elaborado siquiera alguna sobre ello ni tampoco si se llamará a algún político del anterior régimen.

Respecto a Marruecos, hay que reconocer que hoy por hoy es el problema que más preocupa, pero pronto estará solucionado, pues en ello trabaja el general Primo de Rivera, con gran entusiasmo y con resultados satisfactorios.

Preguntado quién cree sustituirá de momento al Directorio, declaró que aunque en definitiva no hay nada resuelto, entiende que se constituirá un Gobierno presidido por el marqués de Estella.

Este hará un llamamiento al país pidiéndole su apoyo, esperando que los ciudadanos pondrán en él su confianza y buena fe para ayudarles como lo hacen los generales del Directorio, hasta encauzar la España y colocarla en el camino de su engrandecimiento.

Esas personas—terminó el general Hermosa—cuyo apoyo se solicitará, surgirán de las más salientes de la vida industrial y comercial.

Petición de las Cámaras de Comercio

Las Cámaras de Comercio han dirigido una instancia al Directorio

pidiendo se declare la oficialidad y ser públicos los documentos de dicho organismo, entre ellos los recursos que interpongan estas corporaciones.

Lo que dice «El Socialista»

«El Socialista» dedica hoy unos comentarios a los actos de propaganda sanitaria que se realizan todos los domingos.

Recuerda los discursos de algunos oradores, y dice que éstos, en ocasiones, desvían el objeto de tales actos para convertirlos en propaganda política.

Presidente de una Asociación

Ha sido nombrado presidente de la Asociación de Socorros Mutuos de comisionistas y viajantes a don Carlos Vallejo.

«Para toda la vida» película española, producción completamente moderna, escrita ex profeso por el glorioso autor don Jacinto Benavente, integrada por verdaderos «ases» de la pantalla, españoles y franceses, filmada en España y Francia

Su estreno hoy 9 en el SALON REGIO

De Barcelona

Las estafas a unos fabricantes

Barcelona 8

La policía ha detenido hoy a Enrique Alcántara, empleado de la Radio Saturno, como complicado en el asunto de las estafas a unos fabricantes.

Son más de 80 casas las estafadas por Ricardo Pirbaus.

Ingeniero condecorado

Hoy, el Consejo de la Mancomunidad ha dado cuenta de la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica al ingeniero señor Fábregas.

Cogido infraganti

En la calle del Arco del Teatro fué detenido Pablo Martínez en el momento en que iba a cometer un robo.

Detención de un criminal

Esta mañana ha sido detenido Manuel Castro, que arrojó a una cantera a su novia María Fernández que falleció a consecuencia de las heridas que se produjo.

Se cree que los móviles que impulsaron al primero para realizar la hazaña fueron las de oponerse a María a acceder a sus pretensiones vergonzosas.

Almanaque recogido

Por orden de la Superioridad la policía ha recogido un almanaque en cuya portada aparecen una mujer cubriendo su cabeza con una barretina, la bandera y el escudo de Cataluña.

Los letreros de la hermosa película, joya cinematográfica «Para toda la vida», original del insigne don Jacinto Benavente, están redactados por su propio autor, son dignos de su firma. Estreno, hoy 9, en el SALON REGIO

LAXONUTREINA

Alimento intensivo, corrige el estreñimiento en los niños y adultos

De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

La situación insostenible de Italia

El robo, el saqueo y el asesinato, armas del fascismo

Cómo se ejerce la censura

Roma 8 A las cuatro de la madrugada ha sido movilizada la sexta legión fascista.

Los periódicos «Giustizia» y «Avanti», que fueron suspendidos, han reaparecido hoy, pero sin tratar en su fondo de las cuestiones interiores.

La censura que se ejerce sobre la prensa es rigurosísima.

Un diario inserta en el lugar del fondo un paraje de la Biblia y todos se dedican a comentar la situación en el extranjero.

Continúan cada vez con más violencia las detenciones y registros domiciliarios.

De todas las capitales dan cuenta de registrarse disturbios, en los que han resultado muchos heridos.

La acción fascista

Roma 8

«El Messaggero» dice que en Perugia se han registrado incidentes con los militantes de la oposición del fascismo.

En Nápoles los registros practicados por la policía pasan de 300. Ayer en Perugia un fascista apuñaló a un comunista, matándole.

La edición de hoy de «El Nuevo País» ha sido recogida por la policía.

Una opinión autorizada sobre el fascismo

Londres 8

En la residencia de los elementos juveniles ha dado un conferencia sobre el fascismo M. George.

Atacó duramente a la dictadura italiana, diciendo que sus violencias recuerdan la época de Pomboc cuando en 1846 practicáronse más de 40.000 detenciones.

Dijo que hoy no se puede materialmente vivir en Italia, pues el robo, el incendio, el saqueo y el asesinato son las armas del fascismo para gobernar.

La nación está entregada a la tiranía del fascio, que la está aniquilando y empobreciendo.

Cuenta que a un amigo suyo italiano que se atrevió a dar su opinión en un periódico, fué expatriado y saqueado su finca.

En Italia no se puede hablar en absoluto estando amordazado el pensamiento.

Tuvo otros conceptos duros para la política de Mussolini.

Extranjero

Una víctima de los rayos X

París 8

Los rayos X han causado una nueva víctima en la persona del joven ingeniero Temalembert, muerto a consecuencia de la ralefacción de los glóbulos rojos de la sangre.

Recorrido por el Africa

París 8

El teniente coronel Courtois, agregado militar de Túnez, se propone emprender un recorrido en autos Oruga de 3.500 kilómetros por el Africa francesa.

La evacuación de Colonia

Berlín 8

En la respuesta a la nota de los aliados, el Canciller Marx expresa el disgusto que causa el aplazamiento de la evacuación de Colonia.

Añade que esta cuestión se agrava a pesar de la buena voluntad de Alemania.

Termina expresando su enérgica protesta.

La cuestión de las reparaciones

París 8

«Le Matin» cree que Clementel ha llegado a un acuerdo con Inglaterra para que Francia pague a aquella en la misma forma que la primera lo hace a los Estados Unidos.

En el asunto de las reparaciones Francia ha obtenido de Bélgica una rebaja de dos mil millones de los cinco mil que le adeuda.

Estima dicho periódico que este asunto no originará conflicto alguno.

La armada se opone al desarme

Copenhague 8

La Armada danesa ha hecho pública su oposición al desarme. Dice que la Armada funda sus razones en el pueblo, que es opuesto al desarme.

Zita se propone casarse

Vienna 8

Comunican de Budapest, que en la Cámara fué anunciado hoy que la exemperatriz Zita se propone contraer matrimonio con el príncipe húngaro Muyaga.

ESPAÑA EN MARRUECOS

En una emboscada son apresados tres caides rebeldes

Se siguen reforzando las líneas.—Detalles de las últimas operaciones

Bombardeo de la zona rebelde

Melilla 8

Las escuadrillas de aviación del aerodromo de Nador, efectuaron durante todo el día de ayer diversos vuelos sobre la zona insometa, arrojando numerosas bombas en los lugares que nuestros aviadores observaron en presencia de rebeldes.

Donde más cantidad de explosivos arrojaron fué en las cuevas que tiene el enemigo en las proximidades de Dar Mizian y en el zoco de Sebt de Mohayat.

Los rebeldes hostilizaron intensamente a los aparatos, recibiendo éstos varios impactos que por fortuna no causaron daño alguno.

Los hidros de Mar Chica bombardearon los Tallia, y los poblados de Sidi Dris, Keliu, Ait Musa, la Zauia, Xerbaiza de Tensaman y Abarrán, donde vieron fuertes núcleos de rebeldes.

Construcción de una alcazaba

Las fuerzas de la Comandancia de Ingenieros darán comienzo en breve plazo a la construcción de una alcazaba, como la construida en Dar Drius, en el campamento de Dar Quebdani.

Dicha fortaleza evitará una gran cantidad de servicio a las fuerzas a parte de la seguridad que representa para cualquier agresión por parte del enemigo.

El lugar designado para la construcción de esta Alcazaba cuenta con abundante cantidad de agua.

Los empleados del Banco de España

Cumpliendo el encargo que le hiciera la Asociación de Empleados del Banco de España, el director de la sucursal de esta plaza, don Francisco Montero, acompa-

ñado de todos los funcionarios, visitó ayer tarde los diversos hospitales, distribuyendo quinientas pesetas entre los soldados que sufren heridas de guerra.

Los soldados heridos escucharon palabras de consuelo que les dirigió el señor Montero.

Dispersando rebeldes

Las posiciones de Sendra, Tizzi Alma, Dar Mizian, Sidi Musaud, Collado y Teruel, hicieron fuego de fusil y ametralladoras para dispersar grupos enemigos que se observaron en aquellas inmediaciones, consiguiéndolo a los pocos momentos.

Agresión rechazada

Fuerzas de la Mehal de Melilla número dos, rechazaron una partida de rifeños, que merodeaba por las inmediaciones de la posición de Afsó, con propósitos de agredir a los indígenas sometidos que habitan en aquellos poblados.

Nuestros soldados vieron retirarse algunas bajas al enemigo, que huyó precipitadamente.

Muerte de un alférez

Madrid 8

Esta tarde se ha conocido la noticia de que en el combate librado en Amber, encontró gloriosa muerte el alférez de caballería del regimiento de Galicia, don José Luis Requeral.

La muerte del joven alférez ha causado sentimiento.

Detalles de las operaciones

Larache 8

La columna de coronel Prats ha efectuado una marcha militar hasta las proximidades de la zona internacional, estableciendo y reforzando las vigilancias, para evitar todo trato de propaganda.

Las fuerzas no encontraron mucha resistencia de los rebeldes.

La columna González estableció distintos puestos, regresando después a su campamento.

El enemigo, que en grandes núcleos observa las operaciones, abrió fuego contra las tropas, que rechazaron la agresión.

Las columnas de Carrasco y García Boloix no han realizado hoy operaciones.

Dichos jefes regresaron a la plaza acompañados de los comandantes de Estado Mayor, señores Alamo y Unica.

Llegada del bajá

En Beni Gorfet se anuncia la llegada del bajá de Arcila Muley Musafá Raisuli.

Hoy han sido abastecidas sin novedad las posiciones de Tabajanda y Namiol, por fuerzas de la columna de Carrasco.

El comunicado oficial

Madrid 8

Esta madrugada se ha facilitado el siguiente parte oficial: «Zona oriental:—Hoy, la harca de Morato estableció una emboscada entre el zoco de Telatza y Aixé, haciendo cuarenta bajas al enemigo y recogiendo muertos y un fusil.

También en Beni-Said han sido apresados tres caides rebeldes importante, por lo que el comandante general ha felicitado a los jefes y oficiales.

Zona occidental.—La columna Saro ha continuado reforzando las proximidades de la zona internacional.

En los demás servicios realizados no ha habido novedad.»

Madrid al día

El Español de Barcelona vence al Racing

Madrid 8

En el campo del Racing se celebró hoy el segundo encuentro entre el Español Deportivo de Barcelona y el Racing de Madrid.

En el primer tiempo el Racing, a pesar de tener cuatro reservas, estuvo superiorísimo.

En el segundo, Batista dió una patada a Maurinque, que le hizo caer al suelo.

Los jugadores tuvieron algunas discusiones con el público, lo que originó varias broncas.

Terminó el partido con el triunfo del Español Deportivo, por cinco tantos a uno.

El grupo de instrucción expedicionario

Procedente de Tetuán ha llegado esta mañana a Madrid la Plana Mayor y el primer batallón expedicionario del grupo de instrucción.

El resto llega esta tarde a las cinco.

Dichas fuerzas tomaron parte en las operaciones del macizo de Gorgues y en la evacuación de Xauen.

Lucha entre mujeres

Hoy se produjo gran revuelo en la plaza de Nicolás Salmerón, con motivo de una riña sostenida entre mujeres.

Por dicho sitio pasaban María Alonso y su hija María López, quienes se encontraron con Josefa Marín y una hija suya, entre las cuales se promovió una pintoresca discusión.

De las palabras pasaron a los hechos, propinándose ambas partes beligerantes mutuos golpes.

Las cuatro mujeres fueron trasladadas a la Casa de Socorro, donde se les apreciaron erosiones y heridas de carácter leve.

El escándalo que se produjo fué formidable.

Reparto de juguetes

La Diputación provincial de Madrid procedió hoy al reparto de juguetes entre los niños de los centros de Beneficencia.

La temperatura

Durante todo el día se ha sentido en Madrid un frío intensísimo. La temperatura mínima registrada hoy ha sido de cero grado y cinco décimas.

La muerte de Conchita Robles

Se cree que el lunes se verá definitivamente en el Supremo de Guerra, la causa, ya fallada, contra el comandante Berdugo Bote, que dió muerte a su esposa la actriz Conchita Robles.

Una mujer abandonada

En un piso de la casa número 19 de la calle de Fernández y González, vivía desde hace algún tiempo el joven César Utrilla con una muchacha llamada María Teresa.

César desapareció hace cuestión de un mes y la joven hizo indagaciones sobre su paradero en el ministerio de la Gobernación, donde decía aquél que se hallaba colocado.

Las gestiones no dieron el resultado apetecido, no volviendo a saber nada de su amante.

Hoy fué encontrada María Teresa tendida en su lecho, ofreciendo un lamentable estado de debilidad.

Según se desprende del dictamen médico, no ha comido desde hace varios días.

El asunto del banco de Castilla

Se ha presentado al juzgado un escrito formado por los bancos Hispano-Americano y Urquijo reiterando su acuerdo en el asunto del banco de Castilla.

Se desconoce todavía la situación en que se hallan las demás entidades bancarias respecto a esta cuestión.

Una sentencia

Hoy se ha conocido la sentencia dictada contra Justo López, que dió muerte a un obrero en la calle de Vallehermoso.

El delito fué calificado de homicidio con atenuante, condenándosele a ocho años de prisión y al pago de una indemnización de 10.000 pesetas.

Mendigo muerto

En un garage de la calle de Montemayor, se le venía dando albergue a un mendigo.

Esta mañana, cuando el chófer se disponía a limpiar el automóvil, advirtió que el mendigo continuaba, contra su costumbre, recogido en el garage.

Se acercó a él, comprobando que era cadáver.

Lo que consumen los niños

Durante el pasado año ha suministrado el Instituto de Puericultura, a los niños en la lactancia, 444.430 litros de leche, y biberones, 2.556.330.

La denuncia de un portero

Esta tarde el portero de la casa número 3 de la calle de Bocanges presentó una denuncia, haciendo constar que una señora de nacionalidad suiza, que habita uno de los pisos, desapareció hace dos meses, ignorándose su paradero.

Después se ha sabido que dicha señora se encuentra en un pueblo próximo, donde reside un hijo suyo.

Se cree que la denuncia es un ardid del portero para desahuciar a la inquilina.

Noticias y sucesos de toda España

Las rivalidades del Fútbol

Badajoz 8

A consecuencia de la rivalidad existente entre las dos sociedades futbolísticas de esta capital, los presidentes de éstas tuvieron hoy un encuentro promoviendo un gran escándalo.

Ambos quedaron detenidos por los guardias de Seguridad.

Se teme que lleguen a las manos los individuos de dichas sociedades.

Caído de un tran

La aplicación del Estatuto Pamplona 8

Mañana celebrará una reunión la Diputación foral y la Comisión municipal para tratar de la aplicación del Estatuto, asunto que ha despertado expectación.

Accidente desgraciado Málaga 8

En una cantera de Puengirola se cayó el vecino José Peña, ocasionándose la fractura de una pierna y otras heridas graves. El herido fué ingresado en el Hospital.

La construcción de un ferrocarril Oviiedo 8

Dicen de Cangas de Tineo que el gobernador con una comisión y representantes de 54 Corporaciones municipales de esta provincia, se proponen trasladar al Directorio su petición de que se construya el ferrocarril de San Esteban de Cangas a Villabino.

Pacificador gravemente herido Murcia 8

En Yecla, el vecino Desiderio Ortiz sostuvo una reyerta con su amante Amparo García. Con objeto de poner paz entre ambos intervino Arturo Muñoz, quien recibió una puñalada que le hizo caer en tierra gravemente herido.

Un caso de catalepsia Vigo 8

Esta mañana al ir a verificarse el entierro del secretario judicial José Cerbeira, se observó un movimiento en el cadáver, suspendiéndose su conducción al cementerio.

Al lado del féretro se encuentran varios médicos para vigilar el cuerpo del presunto fallecido.

Se da el caso curioso de que la esposa de Cerbeira hace algún tiempo sufrió un ataque de catalepsia, estando a punto de ser enterrada viva.

Se la condujo al hospital, donde días después falleció.

Se lleva a una artista y de paso 15.000 duros Zaragoza 8

Hace poco tiempo llegó a esta capital la artista de variedades Argentina.

De ella se enamoró perdidamente el joven Julio Aznar Aranguren, quien ante la oposición tenaz de sus padres para que continuara las relaciones decidió fugarse con ella forjando un vasto plan de viajes.

Como para ello necesitaban naturalmente dinero, julio se llevó de su domicilio alhajas por valor de 15.000 duros.

En la noche del día 4 último se fugaron los enamorados, creyéndose que se dirigieron a Madrid.

Los padres de Julio han presentado la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Campeonato de ajedrez Zaragoza 8

El Círculo Mercantil está organizando el campeonato de ajedrez de Zaragoza, que dará comienzo en Febrero próximo.

Cónyuges arrollados por el tren Oviiedo 8

Los esposos Manuel García Fernández y Generosa Díaz, vecinos del Puerto, al cruzar hoy un paso a nivel fueron arrollados por un tren mercancías de los ferrocarriles vascos.

Ambos quedaron destrozados por el conyoy.

Consulta gratuita Huelva 8

Presidida por el gobernador se reunió la Junta de Sanidad, acordando abrir consulta gratuita para los enfermos de avariosis.

Niña abandonada Bilbao 8

El vecino de Monguira Juan Guiría denunció en la Comisaría que en la puerta de su domicilio se había dejado abandonada a una niña recién nacida, envuelta en unas fundas de almohada.

Arrojado del tren Badajoz 8

Comunican de Don Benito que un individuo que viajaba en el mixto de Manzanares se arrojó del tren.

Conducido al Hospital, ingresó en el establecimiento en grave estado.

Dicho individuo se llama Aurelio Milara.

Detención de un caco Villagarcía 8

La Guardia civil ha detenido a Afilano Esponte, que pretendía robar en una casa.

Enfermo suicida Bilbao 8

En Sestao se arrojó por una ventana el vecino Baldomero Innuza, empleado de los Altos Hornos, quedando muerto en el acto.

Baldomero, que se encontraba enfermo, fué visitado por los médicos que le recetaron alcohol y otros brevajes, que el paciente ingirió indistintamente, sufriendo una gran excitación nerviosa a consecuencia de la cual atentó contra su vida.

La campaña Pro-retiro obrero Málaga 8

A las nueve y media de la noche se celebró un acto de propaganda de Retiro Obrero, en el pueblo de Archidona, teniendo lugar dicho acto en la sala capitular de este, tomando parte en el mismo, don Antonio García, por la Inspección del Retiro y don Remigio Cabello, como vocal obrero de la Comisión Paritaria del Instituto Nacional de Previsión.

El acto estuvo concurridísimo, asistiendo representaciones de patronos y obreros de varios pueblos del distrito, y algunos distantes hasta 60 kilómetros.

Los oradores fueron muy aplaudidos al final de los discursos.

«Gallito de Zafra», mejora Sevilla 8

El diestro Angel Navas «Gallito de Zafra», que sufrió una grave cogida el domingo anterior en Córdoba, se encuentra bastante mejorado.

El cura que asesinó a una joven La maldad del criminal Burgos 8

Esta tarde se ha practicado la autopsia al cuerpo de la joven Dolores González, que fué vilmente asesinada por el cura de Villacomparada, Clemente Huidobro.

El cadáver de la muchacha aparece acbrillado a balazos y presenta en su interior enormes desechos causados por los proyectiles.

El cura, que se encuentra en la cárcel, se muestra tranquilo e impenitente y habla con gran cinismo de su víctima.

Un recluso le ha oído contar sus hazañas, diciendo que se hallaba enamorado de la joven, pero que ésta no le correspondía.

Ha declarado que la mató porque supo que iba a contraer matrimonio.

El sacerdote llevaba una vida licenciosa.

Todos sus antecedentes le acreditan como hombre de extrema maldad y sin entrañas.

Los dramas de la miseria. Una joven anuncia su suicidio Gijón 8

La joven Araceli Olivar anunció hace unos días por cartas a sus amistades, su propósito de suicidarse y reaparitando entre ellas las pocas alhajas que conservaba.

Hoy alquiló un taxi dirigiéndose en él a Llerida.

Cuando se hallaba próximo al pueblo dió un salto brusco cayendo por una gran altura.

Entre varios viandantes fué recogida la infeliz mujer que presentaba graves heridas.

En el mismo taxi fué trasladada a la Casa de Socorro, donde a poco de ingresar falleció.

Se ha sabido que los móviles del suicidio han sido reverses de fortuna que le habían llevado a una crítica situación.

Su marido se encuentra en Nueva York y deja cuatro hijos pequeños.

VARIAS NOTICIAS

Negociaciones con Alemania París 8

El Consejo de ministros ha aprobado la reglamentación de venta de armas.

El ministro de Negocios extranjeros ha manifestado que se ha entrado en negociaciones para establecer un «modus vivendi» con Alemania.

Toros en Caracas Caracas 8

El día 6, festividad de Reyes, se celebró en Yanguas una corrida de toros, en la que actuó de único matador «Carnicerito».

El diestro estuvo valentísimo, cosechando enormes ovaciones en lances de capa y de muleta.

Cortó varias orejas y fué sacado en hombros.

«Carnicerito» ha firmado otros contratos.

Nuevo gobierno alemán Berlín 8

El presidente Ebert se entrevistó esta tarde con el canciller Marx a diuio encargó de formar Gobierno.

El Gabinete ha quedado constituido por Ester para la cartera del Interior, Luther para la de Hacienda, Taun para la de Trabajo, y la de Negocios Extranjeros, Marx.

Los demás ministerios los servirán los subsecretarios.

El Gobierno cuenta con mayoría entre populistas y demócratas.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 8

Interior, 69'95. Amortizable, 5 por 100, 94'05. Amortizable, 4 por 100, 90'00. Banco de España, 562'00. Tabacos, 000'00. Francos, 38'00. Libras, 33'58. Dólares, 7'01. Liras, 29'85.

Riñen en una taberna y un contendiente resulta gravemente herido

En la carrera de las Cruces de Guadix, se hallaba a las doce de la noche del 5 del actual, un hombre tendido en el suelo, gravemente herido.

Entretada la heremita; allí se personó, y después de recoger el herido, practicó gestiones averiguatorias de lo ocurrido, aclarando que lo sucedido fué que en la taberna situada en la allarerta de los Cipreces, el vecino Francisco Morales Martínez, había sido agredido por Moisés Buendía Martínez, que en unión de otros habían tenido una disputa en el citado local, y de ella el Moisés sacó un bastón de estoque y dió al Francisco Morales un pinchazo en la ingle derecha, produciéndole una grave herida.

Moisés fué detenido, y la guardia civil se incautó del estoque homicida.

También fueron detenidos Fermín Buendía y Santiago González, cómplices del hecho.

Ecos de Sociedad

Regresó de Almería con su señora, el catedrático de esta Facultad de Medicina don Francisco Mesa Moles.

De la Mamola el joven estudiante don Anastasio Irigoyen.

De Trigueros (Cáceres) regresó el joven estudiante don Antonio Mateos.

De Madrid, el catedrático don José Palanco Romero.

Marchó a la corte, el distinguido joven don Francisco Conde Teruel.

Se encuentra restablecido de la operación que le fué practicada, el oficial 1.º de este Gobierno civil, don Emilio Montalvo.

Se encuentra entre nosotros el Director del Banco Español de Crédito en Antequera, don Mariano Damas.

Mañana marcha a Serón con su señora, el notario de aquella localidad don Jerónimo Vida Lumpié.

También ha regresado de la corte, el catedrático del Instituto, don Angel Saldaña.

Marcharon a Málaga, el coronel del regimiento de Infantería de Alava, don Jesualdo de la Iglesia; el procurador señor Bueno, don José Castillo Garrido y don Antonio Martínez Corrales.

Llegaron de aquella población, el teniente de Ingenieros, don Juan León Muñoz; el secretario de gobierno de la Audiencia de aquella capital, don José Jiménez; don Juan Alonso Alcántara, don Miguel Zamora Arrabal y don Adolfo Bravo Alvarez.

Regresó de Motril, el distinguido joven don Santiago Burgos Martel.

Después de estar unos días en Granada, ha regresado a Madrid, el Conde de Torres Mira.

Regresó a Lérida, el catedrático de aquel Instituto don Agustín Rodríguez Sánchez, hijo del exdiputado a Cortes por Granada, don Agustín Rodríguez Aguilera.

Acompañado de su hijo don Antonio, el joven oficial de Intendencia regresó a Gijón la señora viuda de Vázquez.

De Motril ha llegado el rico propietario don José María Banquero.

Del mismo punto ha llegado el notable radiólogo don Domingo Hipólito Lozano.

Marchó a Guadix el secretario de este Ilustre Colegio de Abogados don Jesús Casas Hernández.

De Tetuán ha llegado el capitán del Regimiento de Córdoba don Guillermo Prieto Madassú.

Han marchado a Guadix el abogado de este Colegio don Salvador Fernández Vivanco, don Luis Rubio Huete y don Enrique Hernández de la Higuera.

Noticias militares

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara.

Imaginaría, el comandante de Infantería, don Emilio Mayoral Fernández.

Hospital y provisiones, el cuarto capitán de Infantería, don Guillermo Priego Madassú.

Imaginaría, el capitán de Infantería, don Alfonso Fernández de Alba.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. Talta en la Zona a las ocho. 1 sargento del 4.º Regimiento de Artillería y 1 del de Lusitania.

De orden de S. E., el teniente ayudante, Baltasar G. Valdecasas.

Sección Religiosa

Santo del día.—San Julián, obispo, Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de la inmaculada de la Epifanía, con rito semidoble, y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En el Sagrario Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto; en el Sagrario, a las diez.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

Un gitano agujerea la pared de una cuadra, pero no consigue robar

El vecino de Alhendín denunció a aquella guardia civil, que durante la noche del 4 del actual, le habían abierto un agujero en la pared de la cuadra de la casa que habita, con objeto de robarlo.

La benemérita practicó gestiones y vino en conocimiento de que el gitano Cipriano Maya Fernández, de 18 años de edad, era el autor del agujero, por lo que fué detenido.

Declaró el «cañí» que en efecto tenía el propósito de robar lo que encontraba, no efectuándolo porque un vecino le sintió y dió voces, teniendo entonces que saltar por las tapias del corral por donde había entrado.

El gitano quedó a la sombra, renegando de la suya.

¿Usas que en animado sea leído dos veces? Anunciándose en

«EL DEFENSOR»

lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

En el Ayuntamiento

Movimiento de la Caja municipal Día 7 de Enero

Ingresos.—Resultas, 2,50 pesetas; puestos públicos, 81,70; aearreto carnes, 27,70; establecimientos, 5; Cementerio, 160,30; beneficencias Méndez, 883,73; por Consumos, 5,813,69; inscripciones, 6,819,59.

Total, 13,794,21 pesetas.

Pagos.—Material negociado estadística, 18 pesetas; idem secretaria Ayuntamiento, 14,35; B. L. M. y sobres para secretaria particular, 60; impresos para las oficinas, 60; Herraje, medicinas y racionado caballería guardia en Diciembre, 944; limpieza Parque bomberos, 8; dozava parte abumbrado gas y amortización, 10,000; atadero y racionado caballerías limpieza, 1,038,00; impresos para el Juzgado de Abastos, 15; manutención de un borrego con destino a los laboratorios, 31; material para la fábrica municipal, 156,85; idem idem, 32; licencia municipal, 156,85; idem idem, 32; completo pago alquiler cuartel Artillería, 6,000; N. López, 30 por 100 usufructo casa Castiél, 2,500; Guerrero, 100 como vocal obrero Junta Reformas Sociales, 56; Depositario, por cuenta contingente, 30,792,67; idem moratorias, 2,118,57.

Total, 53,860,04 pesetas.

Existencia anterior, 413,213,98.—Ingresos, 13,794,21.—Total, 427,008,20.

Deducidos los pagos quedan en Caja, 373,148,16 pesetas.

Corriente, 173,070,63.—Remanente, pesetas; 200,077,53.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Viernes 9 de Enero de 1925

Dos atracciones: Dos esreños Orden del programa: Esreño de la novedad cinematográfica

Cómo se hace un maniquí Primera de la producción mensual

La película de la elegancia

Esreño de la primera jornada en cuatro grandes partes de la superproducción de lujo

EL NIÑO REY

(EL DELFIN DE FRANCIA)

Impresionada en Versalles con el apoyo del Ministerio de Bellas Artes de Francia.

La más moderna producción. El mayor derroche de lujo y arte.

Desde las tres de la tarde hasta la una de la mañana.

Convienes saber,

que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos, le hacemos presente que en los grandes y acreditados ALMACENES LA CONFIANZA, Reyes Católicos 36, se ha recibido para la temporada de invierno un inmenso surtido de Gamuzas y novedades para abrigos de señora, Lanas para vestidos, Pieles, Género de punto, Mantas de cama y de viaje, Teropelos, Fanelas, Chales y lo indecible en Trajes y Gabanes de los mejores fabricantes.

Esta casa no anuncia realizaciones ficticias, ni se vale para su venta de combinaciones que tanto perjudican al bolsillo del comprador, sino con su sistema de marcar el verdadero límite de utilidad, con precios seriamente fijos y al contado.

¡No olvide usted!

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores.—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

PURGANTE YER EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS PRECIO 0,40 PTAS. Image of a man holding a sign.

La Moda Práctica LA REVISTA DE MODAS MAS LITIL Y ELEGANTE PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Madrid, 0,50 al mes. En provincias, 2,25 al trimestre. ADMINISTRACION DE La Moda Práctica Marqués de Cubas 7, Madrid

ALMACENES EL LEÓN Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra. Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los ALMACENES EL LEÓN Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

Casa sola, mucho sol, agua abundantísima, jardincitos, torre. 30 duros al mes. Cuarto Real, Santo Domingo, 5.

SE NECESITAN dos huéspedes. Calle Mirasol, número 11, a precios económicos.

AIGLON AUTO-OIL Image of an oil can.

Guía del viajero Visita a los monumentos Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media, y de tres a seis y media de la tarde.—Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta de sol. Gratis los domingos.—Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos.—Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde.—Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta de sol.

Bibliotecas y Museos Museo arqueológico y provincial de Bellas artes, de nueve a doce de la mañana.—Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.—Archivo del Ayuntamiento, de diez a una. Salida de trenes Correo de Andaluces, a las 7'40. Mixto de Andaluces, a las 11'20. Correo de Madrid, a las 13'30. Correo de Murcia, a las 5'45. Rápido de Madrid, a las 9'15.

MOTORES RICART & PEREZ l mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

«San José» Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) = Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica = Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

«Amuebladora granadina» 38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

VINOS QUE SE VUELVEN o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR

Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21. Madrid Apartado número 6

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del = = = = = petionario = = = = = Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

LA CUESTA DE ENERO

El buen sentido no acierta a explicarse que prosperen y perduren prácticas tan absurdas y perniciosas como la de anticipar la paga de Enero a los funcionarios del Estado.

Las familias se ven a primeros de año con obligaciones ineludibles y sin recursos.

Los Montes de Piedad y las Casas de préstamos son el puerto de refugio para estas borrascas de la economía doméstica.

El empleado que durante las fiestas de Navidad realiza ahorros, merece la cruz laureada de San Fernando.

Le solicita el juego con promesas de inmediata grandeza, le solicita la glotonería y le impulsa el mal ejemplo, pues todos los que le rodean están en el cautiverio de la «hula» y la «timba nacional».

El espíritu de economía es planta agostada en los últimos días de Diciembre, y en cambio está en plena lozanía la «flor de la disipación».

La Cuesta de Enero... No están en lo cierto los que creen que la paga de Febrero remediará todos los quebrantos.

Las participaciones de lotería y los excesos de la mesa, desconciertan para todo el año el presupuesto de familia, y la «usura» es el tirano que mayor parte toma de los modestos ingresos del empleado.

El ejemplo que en esta orgía de Navidad se da a los hijos, no puede ser más deplorable. Ven gastar a sus padres sin freno ni medida, y sufren más tarde las privaciones y tristezas de la escasez.

Donde no hay harina...

Cuando se siembra en el corazón de los niños la semilla de la desaprensión, se cosecha en la juventud amarguras que pudo evitar el buen ejemplo de una vida de familia ordenada y decorosa.

Muchos patronos dan por Navidad los aguinaldos al personal que les sirve, y algunas Diputaciones y no pocos Ayuntamientos tienen la buena práctica de abonar a los empleados en Diciembre una «paga extraordinaria».

Este proceder es el que debiera seguir el Estado, pero dar la paga de Enero en los días en que alcanza más grados a la fiebre de la funesta Lotería es condenar a los empleados a quebrantos económicos de muy difícil remedio.

Que la situación del Tesoro no permite realidades?

Está bien; pero que remedie, al menos, las torpezas y no anticipé la paga de Enero.

El ejercicio se cierra el 30 de Junio, de suerte, que no hay ni el más liviano pretexto para el anticipo que combatimos.

RIVAS MORENO

MULTAS IMPUESTAS

Por la Autoridad gubernativa han sido impuestas multas de 25 pesetas a Miguel Bogallo Prieto, por escándalo y blasfemo y José López Murillo, por tener abierto su establecimiento fuera de las horas acordadas por la autoridad.

CURIOSIDADES

EL MES DE ENERO

Su nombre se deriva de la palabra latina «Januarius» creada por Umna Pompilio, tomándola de la raíz «Janua», por considerarla a este mes como la puerta del año entrante y a Jano, divinidad que presidía el año, como principio de todas las cosas.

El primer día del año o de las calendas, ofrecían los antiguos a Jano una torta de harina nueva con sal y vino, que el ídolo aceptaba indiferente sin que en sus dos caras, una que miraba al año nuevo y otra al año saliente, se notase la menor satisfacción.

Las fiestas principales que durante él se celebraban, eran los Agonales, las Carmentales, los Compitales y los Lementinas.

El cristianismo ha consagrado Enero al Niño Jesús, y sus principales fiestas son la Circuncisión del Señor, la Epifanía y el Dulce Nombre de Jesús.

El signo o constelación zodiacal de Enero, es Acuario, y está simbolizado por un joven que derrama un cántaro de agua, y alude a la renovación de la tierra por abundantes lluvias.

El Sol recorre dicho signo, desde el 20 de Enero hasta el 18 de Febrero.

Durante Enero se hace la plantación de sauces, álamos, olmos y otros árboles, y se mordan los demás. En las huertas se siembran naranjos, limas, cidras, etcétera. Y es la mejor época de destruir los nidos de las orugas.

He aquí algunos refranes rurales propios de Enero:

«Por San Vicente—helada o corriente.—El invierno empieza—o se ha roto la cabeza.—Ni crease

en invierno claro—ni en verano hublado.—Cercó de luna—nunca llena laguna.—Cercó de sol—moja al pastor.»

El homenaje al Rey

El Gobernador civil dirige circular a los Alcaldes de la provincia

Nos ha dicho el señor Aramburu que va a dirigir circular a todos los Alcaldes de la provincia invitándolos al solemne acto de Homenaje al Rey que se celebrará en Madrid el próximo día 23, con motivo de la onomástica del Monarca.

Muchos Alcaldes han consultado a la superioridad si pueden asistir a dicho acto, no sólo los municipios, sino todos los vecinos de las localidades respectivas, pues según dice el señor Aramburu, se tienen noticias de algunos pueblos en los que absolutamente todos los vecinos quieren marchar a la Corte y figurar en el homenaje, en el que se le entregarán a don Alfonso artísticos pergaminos.

Parece ser que las Compañías ferroviarias concederán rebajas de precios en esos días.

Espectáculos

Salón Regio

Hoy es el día señalado por la empresa de este Salón para la presentación en su pantalla de la hermosa película dramática de ambiente rural, obra cumbre de la cinematografía española, escrita y dirigida por el insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, titulada «Para toda la vida», la película que ha llegado al corazón de las multitudes, estando dividida en dos jornadas, habiendo dispuesto esta empresa el proyec-

arla completa, para que así pueda el público admirar en una sola vez tan grandiosa producción.

Dada la magnitud de esta película, el espectáculo será por momentos rigurosos.

«Para toda la vida» será el acontecimiento cinematográfico que dejará grato recuerdo entre los granadinos.

Olympia

Un espectáculo extraordinario compuesto, de dos grandes atracciones, constituye el programa selecto que se estrena en este aristocrático coliseo.

Se estrena el primer número de la revista cinematográfica titulada «La película de la elegancia».

Teatro Cervantes

Para hoy viernes anuncia la notable compañía de Paco Fuentes, que con tanto éxito viene actuando en el teatro Cervantes, el estreno de la comedia de López Rienda y «Benjamín», titulada «El héroe de la Legión», de la que hace una verdadera creación esta compañía, según nuestros informes.

El estreno ha despertado en Granada extraordinaria expectación por tratarse de una obra de asuntos marroquines, en los que se considera a López Rienda, estimadísimo paisano nuestro, como uno de los periodistas españoles más autorizados.

Paco Fuentes y Tarsila Criado, artistas tan queridos en Granada, tienen hermosos papeles en esta obra, donde lo emocional y la trama amorosa forman un asunto sugestivo en extremo.

La demanda de localidades es grande, y todo hace augurar un éxito completo en Granada a la última producción de nuestro paisano López Rienda, que ayer llegó a Granada para asistir al estreno.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Campillo de Granada: don Antonio Cuadros Garzón con don Luis Tovar Juarín, sobre reclamación de un legado; abogado, señor Luna Pérez; procuradores, señores Pérez Bellido y Herrera; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Ronda.—Don Rafael Tello y otros, sobre habilitación de providencia; abogado, señor Tello; procurador, señor Rivas; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: contra Antonio García, por violación; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Orjiva: contra José García Ruiz y otro, por daño; abogados, señores González Carrascosa y Hernández Enriquez; procuradores, señores Arenas y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia, en causa del juzgado del Salvador, contra Salvador García Gallardo, por rapto, y se le condena a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, dotar a la ofendida de 4.000 pesetas y reconocer la prole, con imposición de las costas.

Del juzgado de Albuñol, contra Juan Fernández Rodríguez, por violación, se le absuelve.

Diputación provincial

Movimiento de fondos de la caja provincial, en el día 7 de Enero de 1925. Ingresos.—Por censos y estancias en los establecimientos benéficos, 224,65 pesetas; del Ayuntamiento de Bubión, por corrien-

te, 339,66; ídem de Algarinejo por ídem, 41,53; ídem de Covadonga, por ídem, 495,75; ídem de Gójar, por ídem, 149; ídem de Vistillas de Huelmo, por ídem, 95; ídem de Castillejar por ídem, 1.312,52; por el arbitrio sobre la remodelación en la segunda quincena de Diciembre último, 9.602,45; suman los ingresos 12.242,86 pesetas. Pagos.—A don Francisco Jiménez Moren, por leche al Hospital de San Juan de Dios y Casa de Huérfanos en Agosto último, 4.799,90 pesetas; a don J. Peremann, por gasa y algodón hidrófilo al Hospital de San Juan de Dios en Diciembre último, 3.739,30; a don José Díez de Rivera y Muro, presidente que fue de esta Corporación, por sus gastos de representación de Agosto último, 416,66. Suman los pagos, 8.955,86 pesetas. Existencia del día anterior, 164.362,99 pesetas. Ingresado en este día, 12.242,86 pesetas. Total ingresos, 176.605,85 pesetas. Importan los pagos, 8.955,86 pesetas. Existencia para el día siguiente, 167.649,99 pesetas.

Para su dueño En la Jefatura de la guardia municipal, se encuentra una cartera de señora, encontrada en la vía pública; quien acredite ser su dueño, se le entregará.

Policia urbana El miércoles 14 del actual, tendrá lugar en el patio de caballos de este Ayuntamiento, la subasta de adquisición de dos caballerías de ganado mular, para el servicio de limpieza, lo que se anuncia para conocimiento de quienes interesen. El pliego de condiciones de esta subasta, estará de manifiesto hasta el referido día, en el negociado de Policía urbana de esta secretaría.

GUARDIA CIVIL

La de Atarfe ha detenido al joven de 17 años, José Fernández Fernández, por uso de armas sin licencia.

La de Gor ha detenido a los gitanos Francisco y Ricardo Moreno, presuntos autores del robo de un mulo al vecino Antonio Ruiz Fernández, hecho que ocurrió en un corral de la cuadra del referido Antonio.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

ANISOSA Solución Benedicto de glicero - fosfato de cal con creosota. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

Alemania en Granada 50.000 Juguetes Alemanes, de cuerda ha recibido en depósito y tiene expuestos en sus escaparates EL REGALO Plaza Bibrambla, 21, 22, 23

Indicador económico Sección especial por palabras Dé una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Agilon Auto-Oil. Usando el lubricante Agilon Auto-Oil en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE El Defensor de Granada HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

SOLUCIÓN CASES DE CLOHIDRO FOSFATO DE CAL PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas, la recomiendo en los casos de ANEMIA CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia. Al por mayor, Farmacia de J. Puchades Plaza de Santa Ana, 11 - Barcelona DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODA ESPAÑA LE INTERESA SABER Por traspaso se realizan las existencias de Tejidos que tiene LA ILEVANTINA Grandes existencias en Lonas, Colchones, Lienzos, Franelas, Trajes azules para mecánicos y otra infinidad de artículos DESPACHO SAN JERÓNIMO, 6.-GRANADA Lubrificante perfecto Agilon - Auto - Oil Revista de modas: «La Moda Práctica» Suscripción: pts. 2'50 trimestre

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertran, Junqueras, núm. 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, núm. 2, y buenas Farmacias. Gran Pensión Roma en lo más céntrico de Granada, calle Cobas, 3, con balcones a Puerta Real. Se sirven cubiertos a domicilio y por abonos, importantes rebajas. SE ARRIENDA El antiguo ventorrillo del Puente Cristiano. Para informes en la bollería del Corzo, frente a la Iglesia de San Antón. Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

ZAPATERIA ALHAMBRA Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas. la casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11

144 Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA --¿Stragildo? --interrogó Mabel. --Sí. Ha ido al Louvre, y si llega a tiempo al calabozo de Felipe d'Aulnay, el rey no encontrará más que un cadáver. Pero, veámos, ¿qué tienes que pedirme? Mabel guardó silencio un instante; luego, con un acento tranquilo que resultaba fúnebre, dijo: --Stragildo no llegara a tiempo al Louvre. --¿Qué quieres decir? --murmuró la reina, estremeciéndose. --Quiero decir, que hace unos instantes fui al Louvre con la esperanza de encontraros allí. Como no os hallé, adiviné que pensamientos, o mejor dicho, qué fatalidad os había arrastrado a la Torre de Nesle, en esta noche en que se decide la suerte de tantos seres cuya existencia ha estado ligada

a la vuestra. Quiero decir, que en el momento en que salía de la fortaleza real para venir aquí, el rey se encaminaba al calabozo número cinco... La reina lanzó como un gemido de espanto, y sus ojos extraviados se clavaron en el Louvre, cuya fantástica silueta, que se recordaba sobre el fondo negro del cielo, se entreveía al otro lado del Sena. --¡Es, ¡oy perdida! --murmuró. --¡Así lo creo! --dijo Mabel, con espantosa calma. La reina se estremeció. Luego en aquel instante se jugaba la vida; reunió to das sus fuerzas, todas sus facultades, impuso silencio a su terror y exclamó: --¡Está bien! voy al Louvre, y allí sabré si puedo defenderme aún o si al fin va a cumplirse mi destino. Mabel detuvo con un ademán a Margarita, que se disponía a precipitarse hacia la escalera de taracal. --Olvidái s--dijo--que habéis prometido concederme lo que he venido a pedirlos. Margarita lanzó una carcajada salvaje. --Hace un instante era la reina de Francia, y podía prometer. En este momento, si Felipe d'Aulnay

ha hablado, no soy más que una de esas mujeres adúlteras a las que pasean por las calles desnudas sobre un asno, y a las que insulta el populacho y azota el verdugo... Mabel cogió una mano a Margarita, y le dijo: --Si yo quiero, seréis siempre la reina de Francia, la esposa de Luis X; que Felipe hable o calle, yo puedo presentar al rey la prueba de vuestra inocencia, y entonces Felipe d'Aulnay no será más que un impostor y un calumniador. --¿Puedes hacer eso? --preguntó Margarita ansiosamente. Una sonrisa amarga se dibujó en los pálidos labios de Mabel. --¡He dejado de cumplir alguna vez las promesas que os he hecho cuando se trataba de salvaros? Tranquilizaos, pues, señora, y escuchad el humilde ruego de vuestra servidora. Margarita se quedó estupefacta. Mabel había visto a Mabel tan hu-

que Mabel no era solamente Mabel. --¡Habla! --exclamó--, y sea lo que quiera lo que pidas, te lo concedo de antemano. Mabel levantó los ojos al cielo. A pesar de la obscuridad, Margarita la vio temblar. Luego, aquella mujer murmuraba en voz baja algunas palabras confusas, se volvió nuevamente hacia aquella parte de París en la que se hallaba la Corte de los Milagros, y extendiendo el brazo, habló con una voz infinitamente dulce, que Margarita no le conocía. --En este momento--dijo--ya se han tomado todas las disposiciones necesarias. A un lado, el Châtillon. Al otro, Malestroit. Al Norte, Hugo de Trencavel. Al Mediodía, Carlos de Valois. Y cada uno de ellos está al frente de centenares y centenares de arqueros. Además están los nobles caballeros, los hombres de armas, feroces jauría que rodea por todas partes al infortunado. Y para organizar esta caza del hombre, el odioso esta caza del hombre, viene, da sus órdenes: Enguerrano de Marigny

garita con infinito asombro. ¿Qué eran, pues, Buridán y Mirlila para Mabel, para que su suerte la conmoviese tan profundamente? Estremecíamla su propio dolor y sus propios terrores, que las extrañas palabras de Mabel tornaron a despertar. Y se estremecía también, porque comprendía que el secreto de aquella mujer iba a escapar de sus labios. --¡Es verdad! --dijo sordamente. --¡Al amanecer, la Corte de los Milagros no será más que una inmensa hoguera, y esto es lo que yo he querido ver! --¡Sí! --repuso Mabel, con una especie de solemnidad; --lo adiviné cuando no os encontré en el Louvre. Comprendí que para asistir de lejos a la muerte de Buridán y de Mirlila, debíais haber elegido la Torre de Nesle como observatorio. Era natural, y habíais de hacerlo fatalmente. Pues bien, señora: figuráos ahora que he querido penetrar en la Corte de los Milagros; figuráos que durante tres días y tres noches he estado vagando, rondando por sus cercanías; figuráos que me he presentado en todos los pasadizos, calles, en todos los

hubiese tenido mucho tiempo por delante, hubiese abierto..., ¿qué sé yo?... algún camino subterráneo. Me hubiese arrastrado, me hubiese abierto paso con las uñas, y tal vez hubiera llegado... Un sollozo más fuerte desgarró la garganta de Mabel, y durante un instante calló. Las sospechas precisábanse a sazón en el espíritu de Margarita. Comenzaba a entrever que entre Mabel y Buridán existía una misteriosa relación. Mabel se volvió de repente hacia la reina, le cogió las dos manos, acercó su rostro al suyo y exclamó con vehemencia: --¡Y, sin embargo, amáis a Buridán! Margarita se estremeció. --¡Le amo! --murmuró--, ya lo sabes. ¡Lo que no sabes es que sufro horriblemente al pensar que va a morir! ¡Lo que no sabes es que desde hace tres días este amor se me ha revelado bajo un nuevo aspecto! Antes, Mabel, yo sabía que amaba a Buridán. ¡Pero ahora sé que le amo hasta el punto de morirme si esta noche cae herido de muerte! Mabel parecía escuchar estas palabras con un estremecimiento inmensa alegría.